

她们，用敬业之心创造美好生活

她们扎根一线，勤劳奋进；她们坚守职责，用敬业之心创造美好生活……在“三八”国际劳动妇女节来临之际，记者走近基层女性劳动者，记录下她们奋斗的足迹、忙碌的身影。

8日凌晨4点，江苏省常熟市环境卫生管理处城南所道路清扫班组长吴永芳已经开始了一天的清扫工作。清扫班组由18名“巾帼女将”组成，主要承担3条大街、超4万平方米道路的清扫保洁以及50多只果壳箱清洗等工作。

365天早出晚归，晴天一身土，雨天一身泥……吴永芳带领组员们从凌晨4点到晚上9点，轮班作业不间断保洁，每人每天平均步行8公里、半个月扫坏一把扫帚、3个月磨破一双布鞋。“脏了我一人，干净千万家。我们尽心尽责打扫卫生，就是想为大家创造一个好的生活环境。”吴永芳说。

8日一早，内蒙古乌兰察布集大原铁路建设现场，46岁的赵淑燕也开始了一天的忙碌。作为中铁十九局集大原铁路项目总经济师，她是项目成本“大总管”。从材料采购招投标到现场材料管理，从劳务价格制定到合同管理，她要时时根据市场环境变

化为项目制定成本管控最优方案。

“材料费占项目成本六成以上。从细目看，材料至少有上百种，单钢材就有四五种型号，绿化材料像草籽、树木就有十几种，沙子碎石也有粗细之分。”赵淑燕说，既要根据市面行情提前研判材料价格，又要做好现场数百种材料清点管理，这是个“胆大心细”的活。

过去十多年，她一直扎根内蒙古。“看到铁路不断延伸，内蒙古融入国家高铁网，身为建设者感到很自豪。”她说。

“2%的设计影响75%的项目造价。”如何通过设计实现项目降本增效，也是中建三局三公司事业部设计总监刘晶一直探索并实践的内容。

当记者见到刘晶，她正在阿拉善道路项目的施工现场与各方讨论技术问题，黑色的羽绒服上蒙了一层灰。“前期设计中充分考虑工艺穿插、新兴材料，比对方案，后期施工就能缩减工期，减少返工。”在阿拉善道路项目，她带领平均年龄28岁的设计团队一直坚守现场。

工作20多年来，作为设计师，刘晶早已习惯了最早深入项目，在一片荒地上踏勘地形，在板房中做方案

设计。她和团队先后设计了经适房、机场、道路等项目70多个，设计面积近1000万平方米，获得国家级、省部级奖项6项。

岗位虽平凡，职责不平凡。“做好每一项平凡的工作就是不平凡”是“90后”姜蓉蓉的工作信条。

作为南方电网贵阳供电局试验所化验班的一名油化验员，姜蓉蓉身兼多项职责，既要实时统计和上报班组发现的安全缺陷，跟进缺陷处理情况，又要定期对试验室或现场油（气）化学试验数据进行审核分析，不放过任何一条异常数据。

在审核试验数据时，她一项项仔细检查，发现220千伏龙汇变电站新投运的1号主变压器绝缘油中溶解气体色相谱试验数据异常。她立即对异常数据进行分析，判断出该主变压器存在潜伏性故障需要及时处理，从而有效避免了变压器故障扩大导致电网事故发生。

2022年，在贵州省电网系统“油化验”技能竞赛中，姜蓉蓉收获了个人第一名。在她看来，能够及时发现电网安全缺陷，让万家灯火更加明亮，就是她工作的成就感。

千里之外，四川凉山州。美姑县

乐西高速大凉山2号隧道施工现场，37岁的中铁十五局项目试验室副主任徐小淋也在辛勤奔忙；带领团队严格按照规程进行材料试验检测，巡检水泥、粉煤灰、混凝土等各种施工用料，仔细检查工程质量是否存在安全隐患……

根据工期目标，大凉山2号隧道预计今年10月底实现全线贯通。美姑县地处山区，交通不便，材料运输难度大成本高。隧道洞渣能否加工成混凝土土料？徐小淋对此动起了脑筋。她组织试验室员工对隧道洞渣取样，开展岩石抗压试验，一遍遍进行参数分析和试配，最终加工好的材料满足C30及以下标号混凝土的规范要求，大大降低了施工成本。

工作十余年来，她由一名普通的试验员成长为一名优秀的试验检测工程师，完成了数万份试验资料。“试验人的‘工匠精神’，是对每项工程、每道工序的负责任和精益求精。”她说。

正是花开好时节，不负芳华不负春。作为新时代的劳动者，她们用精心、细心和耐心，书写人生篇章，描绘岗位精彩。

（新华社北京3月8日电）



3月8日，在吐鲁番市高昌区葡萄镇，农民驾驶开墩机前往葡萄田。

近日，随着气温逐渐升高，新疆吐鲁番市迎来了葡萄开墩季，全市54.38万亩葡萄陆续开墩上架。

吐鲁番葡萄在国内外享有盛誉。每年冬天，农民都会将葡萄藤掩埋在地下，保暖越冬，来年开春，再挖出搭上葡萄架。得益于近年来吐鲁番市葡萄架式改造工作，越来越多的农民选择用机械方式开墩，不仅节约了人工成本，也提升了开墩效率。

新华社发

拜登移民政策或“开倒车”

新华社北京3月8日电 外媒

6日披露，美国拜登政府正在考虑重启针对非法移民家庭的羁押政策。拜登两年前带着“更人道移民政策”的竞选承诺上任，但如今面对日益增长的非法移民潮，转向与前任特朗普政府类似的严苛移民政策。

《纽约时报》以知情人士为消息源报道，拜登政府正考虑重启在边境地区羁押非法越境移民家庭的做法。这一做法曾在特朗普任内使用，拜登

上台后叫停，如果被重新启用，标志

着拜登移民政策的“彻底反转”。移民权益保护人士批评拜登打破竞选承诺。致力于保护移民儿童权益的律师利奇亚·韦尔奇说，叫停羁押非法移民家庭的不人道做法是“拜登政府为数不多的积极移民政策之一”，“听说这一特朗普时期的做法可能被重启，令人心碎”。

路透社援引4名美国政府现任或前任官员的话说，一项以防疫为由的移民快速驱逐令将于5月11日失效，拜登政府担心届时非法移民大幅增

加，因而考虑进一步收紧政策，正把各种政策选项“摆在桌上”，除了在边境羁押非法越境的移民家庭，还考虑在美国境内逮捕被下令离境的移民家庭。

围绕上述考虑，拜登政府讨论过重新启用位于得克萨斯州的两处羁押中心。这两处设施原先用于羁押非法移民家庭。拜登政府在去年2月的一份内部文件中提到，打算把这两处设施另作他用，以示与特朗普移民政策相“分割”。

据路透社报道，拜登2021年上任时誓言扭转特朗普的严苛移民政策，如今却“拥抱”前任的部分政策，导致边境被捕非法移民数量升至新高。

除了收紧针对非法移民家庭的政策，美国媒体2月披露，拜登政府还打算出台与特朗普时期“过境禁令”类似的新政，要求跨越南部边境进入美国者须先在途经的墨西哥等国申请庇护。“过境禁令”此前已被联邦法院认定违法而被叫停。

据路透社报道，拜登2021年上任时誓言扭转特朗普的严苛移民政策，如今却“拥抱”前任的部分政策，导致边境被捕非法移民数量升至新高。

据路透社报道，拜登2021年上任时誓言扭转特朗普的严苛移民政策，如今却“拥抱”前任的部分政策，导致边境被捕非法移民数量升至新高。

北约秘书长：

瑞典加入北约是“时间问题”

新华社斯德哥尔摩3月7日电 北

约秘书长斯托尔滕贝格7日在瑞典首

都斯德哥尔摩表示，瑞典加入北约不是

“是否问题”，而是“时间问题”，现在

已到完成批准申请的阶段。

斯托尔滕贝格当天到访瑞典出席欧

盟部长非正式会议后与瑞典首相克里斯

特松共同举行新闻发布会。斯托尔滕贝

格表示，现在需要尽快完成批准瑞典和

芬兰加入北约申请的进程。

斯托尔滕贝格与克里斯特松共同表

示，土耳其、瑞典和芬兰关于瑞芬两国

加入北约的会谈将于9日重新启动。

另据瑞典电视台7日报道，瑞典政

府关于加入北约的提案及相关立法已准

备就绪，将提交至瑞典议会。

芬兰议会1日已投票批准政府关于

芬兰加入北约的提案以及与加入北约相

关的国际协议和立法提案等。

2022年5月，瑞典和芬兰同时申

请加入北约。按照规程，北约必须在

30个成员国“一致同意”前提下才能

吸纳新成员。目前，土耳其和匈牙利尚

未正式批准芬兰和瑞典加入。

下列证件声明作废

湖南师范大学发给廖翠华的毕

业证书，编号为10542520020504383。

广告

衡阳市铁路运输职业学校诚信高考声明

衡阳市铁路运输职业学校于2023年3月与全体教职工签订了《诚信送考承诺书》，与全体考生签订了《诚信考试承诺书》，组织召开了“单招启动暨诚信高考”专项会议，全体教职工和考生就诚信参考集体宣誓。

据此，我校郑重声明：

我校一贯倡导“勤奋学习，诚信参考”。凡我校考生或者家长若有考场违纪作弊行为而受处分，责任完全由其本人承担，学校概不负责。同时，我校慎重提醒全体考生及家长理性对待虚假信息，切勿轻信社会人士花钱包过的谣言。

特此声明！

衡阳市铁路运输职业学校

2023年3月8日

关于更换单位公章的声明

祁东县殡葬改革执法大队2005年雕刻的原公章（编码：4304260001199）因使用时间过长，破损严重，无法正常使用，已影响到单位正常工作开展。为此，本单位到县公安局提交了申请资料进行报备，经审批同意后，于2021年11月3日到刻制单位（刘氏锁店）重新雕刻了公章（编码：43042610001717）。并且已于2021年11月4日起使用新公章。

特此声明。

祁东县殡葬改革执法大队

2023年3月8日

公告

原衡阳市自然资源和规划局发给衡阳市衡山科学城投资开发有限公司的地字第430400202200074号建设用地规划许可证及附件、附图注销作废。

公告

原衡阳市自然资源和规划局发给衡阳市衡山科学城投资开发有限公司的地字第430400202200056号建设用地规划许可证及附件、附图注销作废。

迁坟公告

位于松木经济开发区上倪路以南，衡阳致远新材料有限公司以西的新竹社区何家山地块，现因建设需要，请相关家属（包括合江街道五一村相关居民）在登报之日起的15个工作日内自行将坟墓迁移完毕，预期将作无主坟处理。

特此公告。

石鼓区金源街道办事处
2023年3月8日